

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 4

6 января 1950 года
ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ!

20 января открывается областная партийная конференция. Это важное событие в жизни большевиков Чкаловской области, а также всех ее трудящихся, занятых как в сельском хозяйстве, так и в промышленности. Конференция призвана подвести итог большой, плодотворной работы областной парторганизации, вскрыть недостатки и наметить пути неуклонного подъема социалистического земледелия и промышленного производства, строительства и транспорта — пути успешного решения всех тех огромных хозяйствственно-политических задач, которые поставлены перед областью Центральным Комитетом ВКП(б) и Советским правительством.

Трудящиеся нашего города полны решимости встретить областную партийную конференцию новыми успехами. Под знаком борьбы за достойную встречу конференции с первых же дней 1950 года развертывается массовое и действенное социалистическое соревнование. Многие коллективы добились в этом соревновании серьезных результатов. С опережением графика работают металлурги завода металлоконструкций, нефтяники завода им. Чкалова и другие. На многих участках выдвинута и успешно решается задача: к 20 января завершить месячный план. Успешной работой с начала года заложивается прочная основа для неуклонного повышения уровня промышленного производства, для дальнейшего роста выпуска продукции, улучшения ее качества, снижения себестоимости, то есть для осуществления огромных задач пятого года послевоенной сталинской пятилетки.

Дело чести партийных организаций обеспечить, чтобы в социалистическое соревнование в честь областной партконференции включились коллективы всех цехов и смен, всех бригад, и участков, чтобы каждый рабочий — коммунист и беспартийный — считал своим долгом подготовить достойный трудовой подарок ко дню открытия конференции большевиков Чкаловской области.

Надо шире практиковать проведение стахановских вахт, добиваясь, чтобы высокая производительность, достигнутая в дни вахт, закреплялась в последующей работе.

Количество опытников-мичуринцев устроилось

МИЧУРИСК, 4 января. (ТАСС). Научно-исследовательский институт имени Мичурина подвел итоги работы с опытниками-мичуринцами в 1949 году. Зарегистрировано более 6.500 человек, регулярно ведущих переписку с институтом и занимающихся опытнической работой в колхозных садах или из своих приусадебных

трудовые успехи — лучший показатель областной партийной конференции.

В то же время подготовка к конференции должна проходить под знаком дальнейшего организационного и политического укрепления парторганизаций, повышения их авангардной роли.

Состоявшееся в декабре районные и городская партийные конференции наметили развернутую программу действий, направленных на коренное улучшение партийного руководства хозяйственной деятельности, усиление партийной пропаганды и массово-политической работы, укрепление связей с широкими массами трудящихся и др. На-днях во всех парторганизациях города состоятся партийные собрания по обсуждению решений конференций. Нужно так организовать подготовку к собраниям, чтобы они прошли на высоком уровне критики и самокритики. Надо без промедления развернуть работу по претворению в жизнь постановлений, которые выдвигались делегатами конференций, решений, которые ими приняты. Райкомы ВКП(б) уже наметили планы осуществления этих решений; надо установить повседневный контроль за их выполнением и добиться, чтобы все намеченные мероприятия были реализованы.

Для успешного выполнения решений конференций необходимо активное участие в этом деле всех коммунистов. Это диктует первоочередное требование — развернуть работу по укреплению цеховых парторганизаций и партгрупп, по укреплению первичных партийных организаций, чтобы все они стали более самостоятельными, беспосыльными. Вовлечь в активную партийную жизнь всех коммунистов — вот в чем залог успехов парторганизаций промышленности, строительства, транспорта, учреждений.

Открытие областной партийной конференции большевики Орска могут и должны встретить подъемом всей многосторонней деятельности городской парторганизации.

Шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу областной конференции ВКП(б)! Ознакомлено это важное событие новыми значительными успехами!

Научно-исследовательский институт, помимо постоянных консультаций и инструкций, высыпает опытникам черенки и саженцы мичуринских сортов плодовых деревьев, кусты ягодников, мичуринскую землянику. Участках. Это в три раза больше, чем было в 1948 году.

Научно-исследовательский институт, помимо постоянных консультаций и инструкций, высыпает опытникам черенки и саженцы мичуринских сортов плодовых деревьев, кусты ягодников, мичуринскую землянику.

Новые машины для колхозов

ЖДАНОВ, 5 января. (ТАСС). На ждановском механическом заводе закончено испытание новой противопожарной машины «Сталинец-1», предназначенной для колхозов и МТС. К началу уборочных работ в полевых стапах МТС и колхозов появится первая тысяча таких машин.

Портативные мельницы уже нашли широкое применение в колхозах. До конца года их будет выпущено несколько тысяч.

В Узбекистане начался сев яровых

термез, 4 января. (ТАСС). С первых дней нового года на юге Узбекистана установилась теплая солнечная погода. Используя эти благоприятные

условия, колхозы Сурхан-Дарьинской

области приступили к яровому севу зерновых.

РАСТЕТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

В прошлом году коллектив артели «Дружба» из месяца в месяц завоевывал первенство в социалистическом соревновании предприятий промышленной кооперации города, выпустив сверх годового плана продукции на 600 тысяч рублей.

В первые дни наступившего года швейщики, закрепляя достигнутые успехи, дают швейных изделий в полтора раза больше, чем в декабре прошлого года. Суточные планы выполняются на 110—112 процентов. Работницы т.т. Степанова, Долгова, Тюнева, Русакова и другие перекрывают производственные задания на 20—25 процентов. В январе в артели организовано поточное производство.

4 января в артели состоялось общее собрание, на котором коллектив включился в соревнование за достойную встречу областной партийной конференции и обязался выполнить месячный план к 25 января и дать до конца месяца изделия на 15 тысяч рублей сверх программы.

Задания погоды выполняются

Коллектив ремонтно-механического завода досрочно завершил годовой производственный план и выдал более чем на 200 тысяч рублей сверхплановой продукции.

В первом, 1950 году, все рабочие завода взяли повышенные социалистические обязательства. В первый же рабочий день нынешнего года литеинчики под руководством мастера труда Бражникова выдали плавку чугуна, памятно превышающую нормы сечки металла с квадратного метра пода вагранки. В этот же день они дали дополнительную плавку бронзы. Все становинки механического цеха значительно перекрыли смесевые нормы.

ИЗЫСКИВАЮТСЯ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Беседа с главным инженером завода металлоконструкций тов. Лихтарниковым

Увеличенный на 8 процентов

план прошлого года на 90—95 процентов. Из-за перебоев в обеспечении полупрофабрикатами державший первенство в прошлом году мостовой цех сейчас отстает от графика. Задерживается отгрузка готовой продукции. За два дня отгружено только сто тонн металлоконструкций вместо 200 тонн. Подводят железнодорожники, которые своевременно не подают на заводскую площадку вагоны.

Однако эти темпы не могут успокоить металлистов. На предприятиях еще имеются отстающие участки, которые в новом году не справятся с поставленными задачами, нарушают ритмичную работу основных цехов. Руководители цехов обратили внимание на появление новых резервов, которые могут увеличить съем продукции с имеющегося оборудования. Памятно улучшить планирование, чтобы более полнее загрузить пролеты этого пеха.

ВЫПУСК НОВЫХ МАШИН

Беседа с директором завода строительных машин тов. Хорошанским

В январе 1950 года завод начнет серийный выпуск двух видов паровых лебедок и траплеров.

Сейчас в цехах предприятия ускоренными темпами заготавливаются необходимые детали для паровых лебедок и ленточных траплеров. Коллективы механического и инструментального цехов ежедневно выполняют повышенные суточные графики. Уже заготовлено много различных деталей к новым машинам. Стахановцы т.т. Сошинков, Савинский и другие, занятые на обработке этих деталей, в первые дни наступившего года перекрывают задания в полтора — два раза.

Заготовка деталей ведется с таким расчетом, чтобы со второй декады

завод смог начать серийное производство паровых лебедок и траплеров.

Повышенную программу на первый месяц 1950 года машиностроители решили выполнить не ниже чем на 105 процентов.

Нельзя не отметить того факта, что 2 и 3 января завод плохо обеспечивали шихтовыми материалами. Это резко отразилось на работе литеиного цеха. В результате принятых мер сейчас доставка шихты улучшилась. Нужно ожидать, что в ближайшие два — три дня литеинчики смогут преодолеть отставание и тем самым будет достигнута слаженная и ритмичная работа всех цехов и участков завода.

В первые дни нового года

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Успешно начали новый хозяйственный год горняки крупнейшего на Урале Высокогорского рудника. Первого, второго и третьего января все бурильщики и проходчики перевыполнили прогрессивные нормы. Во главе соревнующихся здесь идет лауреат Сталинской премии проходчик С. И. Еременко. С начала послевоенной пятилетки он выполнил 12 годовых норм. Продолжавший проходчик обвязался в 1950 году ежедневно работать за троих.

Горники Высокогорского рудника уже отгружают металлургам сверхплановую руду.

СТАЛИНСК. Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина наращивает темпы выплавки металла. 2 января программа была перевыполнена по всему производственному циклу.

Первые тонны сверхпланового чугуна выдали доменники. Коллектив 3-й доменной печи, где мастера Герасимов, Ослин и Зекер, за сутки достиг высокого коэффициента использования полезного объема печи — 0,81 вместо 0,90 по норме.

Сталеплавильщики борются за сокращение продолжительности плавок. Стальвар Аверкин сварил второго января плавку на 2 часа 20 минут раньше графика и выдал десятки тонн сверхпланового металла.

ЛЬВОВ. Резица заготовительного цеха львовского электролампового завода Владислава Стронская в прошлом году оставил вторую профессию калиброподшипники. Это дало ей возможность уплотнить рабочий день. Когда происходит малейшая задержка с подачей материала для резки, она немедленно переходит на калибровку. Стахановка вырабатывает в смену три нормы.

Вступая в новый год, тов. Стронская обязалась завершить годовое задание к 1 мая.

ИВАНОВО. Ивановские текстильщики хорошо начали новый трудовой год. В первые два дня января все рабочие фабрики имени Балашова перевыполнили нормы. Придильщики выпустили сверх плана около одной тонны основных и уточных нитей, ткачи — пятнадцать тысяч метров фланели, бумагаз, шерстянки, сатинки.

Бережно расходуя хлопок и пряжу, работники фабрики ежесуточно экономят до 1.600 килограммов сырья и полуфабрикатов, из которых будут изготовлены десятки тысяч метров сверхплановой ткани.

С первых дней января успешно работают также Ивановский меланжевый комбинат, фабрики «Красная талка», имени 8 марта и другие текстильные предприятия города.

ЧАЛНА. (Карело-Финская ССР). Стахановскими действиями ознаменованы первые дни нового года лесозаготовители Шуйско-Виданского леспромхоза треста «Южкарлес». Выдали сверх годового плана тысячи кубометров дрессыни, коллектив предприятия как на заготовке, так и на вывозке второго января перевыполнил дневное задание.

Электротяжники, шофера, трактористы, лебедчики обязались завершить сезонный план к 15 марта — на месяц раньше срока.

МАЛОВЫ. (Латвийская ССР). Рыбаки рижского взморья вышли на промысел. 3 января к причалам рыболовецких поселков вернулись колхозные мотоботы, доставившие на берег первые уловы 1950 года.

Богатая добыча у бригад старейшего промысловика — члена колхоза «Узява» Анисса Жарита. Из трехов его мотобота было выгружено четыре тонны салаки. Это — норма трех рейсов.

Успешно вели лов и другие бригады. (ТАСС).

ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МАСС!

О работе среди трудящихся нерусских национальностей

На предприятиях нашего города работает большое количество трудящихся нерусских национальностей. Особенно много татар, башкир, казаков. Они отдают свои силы делу борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Однако результаты их трудовых усилий были бы гораздо большими, если бы партийные организации, развертывая массово-политическую работу, не забывали об этой немалочисленной категории рабочих наших заводов и строек, среди которых много людей, плохо владеющих русским языком.

На прошлых в декабре районных и городской партийных конференциях поднимался вопрос о необходимости поднять уровень политического воспитания трудящихся нерусских национальностей. Сейчас задача состоит в том, чтобы по-серьезному взглянуться за претворение этих хороших пожеланий в жизнь. Мне, как коммунисту, постоянно ведущему работу среди трудящихся нерусских национальностей, кажется, что для того, чтобы сдвинуть это дело с той «точки замерзания», на которой оно давно находится, надо немедленно разработать конкретный план массово-политической работы среди данной части рабочих и постоянно контролировать его осуществление.

Что, по моему мнению, должно быть внесено в этот план и в повестку дня ближайшей работы научно-исследовательской организаций?

Прежде всего, необходимо, чтобы во всех цехах, где имеются рабочие нерусских национальностей, были выделены агитаторы, способные провести на родном языке слушателей содержательную беседу на политическую и производственную тему. Людей, которые с успехом могут вести

такую работу, в каждом коллективе имеется немало. Это показывает пример нашего завода. Агитаторы т.т. Давлетьяров, Гафаров, Давлекамов и другие систематически проводят беседы среди казахов и татар, которые с интересом слушают рассказы агитаторов, активно участвуют в беседах. В декабре эти товарищи подробно рассказали слушателям о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина, познакомили их со статьями руководителей партии и правительства о великом вожде и учитеle нашего народа и всем прогрессивном человечестве, широку освещали ход социалистического соревнования за достойную встречу семидесятилетия товарища Сталина, призывают рабочих встретить этот день хорошими трудовыми подарками. С первых же дней нового года они развернули широкую работу по мобилизации сил трудящихся на еще более упорный труд.

Агитаторы, ведущие работу среди трудящихся нерусских национальностей, нуждаются в пособиях на родном языке. У нас на заводе с этой целью выпускаются газеты «Кызыл Татарстан», «Социалистик Казахстан» и «Кызыл Башкортостан», приобретается политическая и художественная литература, которая широко используется агитаторами и пользуется большим спросом со стороны рабочих. Такими пособиями должны быть обеспечены все агитаторы, работающие среди трудящихся нерусских национальностей.

Работа этой части агитаторов требует повседневного контроля и дифференцированного руководства. Я напомню случаю, чтобы агитаторы, ведущие работу среди казахов, татар, башкир, отдельно созывали в райкоме или горкоме ВКП(б). А ведь интересно и поучительно было бы, например, на них товарищам послушать

об опыте работы агитатора мясокомбината тов. Катыпова, о котором писалось в «Орском рабочем». Естественно говоря, и в городской газете опыт агитационно-массовой работы на родном языке нерусских национальностей освещается мало!

Но не только агитаторы должны вести такую работу. В городе немало людей, имеющих достаточную подготовку и способных выступить с содержательной лекцией на казахском или татарском языках. Таких лекций мы уже давно не слышали. Почему бы не привлечь этих товарищей к постостольной лекционной работе? Это давно назревший вопрос и отдела пропаганды и агитации райкомов и горкомов ВКП(б) его пора решить.

Недавно в Старом городе возобновил свою работу татарский клуб. Это одно из убедительных свидетельств большой заботы о культурном обслуживании трудящихся нерусских национальностей. Мы знаем, что в этом клубе устраиваются лекции и доклады на родном языке, успешно работают национальный драмколлектив и другие кружки художественной самодеятельности. Все это хорошо. Но нужно пожелать, чтобы клуб не ограничивал свою работу рамками одного лишь помещеия. Было бы хорошо, если бы постановки и концерты, равно как и лекции на родном языке, устраивались в других клубах, а также в крупных красных уголках. Именно та должна работать татарский клуб. Ведь он является городским, а не районным!

Вывод из всего моего сказанного таков: надо значительно поднять уровень работы среди трудящихся нерусских национальностей, сделать ее шире, многообразнее, интереснее. Это, несомненно, даст положительные результаты.

У. Нурмухамбетов.

В партийных организациях

На заводе металлоконструкций состоялось партийное собрание, в повестке дня которого стояла лекция зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федорова «Марксистско-ленинское учение о государстве». Лектору было задано много вопросов.

Коммунисты выразили пожелание, чтобы теоретические лекции система-

тически включались в повестку дня партсобраний.

На очередном собрании партийного актива Ленинского района будет обсуждаться вопрос о партийном руководстве профсоюзными организациями. Сейчас около 30 активистов все-сторонне проверяют содержание профсоюзной работы в районе, а также

состояние руководства профорганизациями.

Завтра состоится очередной семинар секретарей цеховых парторганизаций никелькомбината. На семинаре будут обсуждены вопросы: «Проверка исполнения — главное в партийной работе» и «О коллегиальности в работе цехового партбюро».

Документальное кино

Гаснет свет в зрительном зале кинотеатра, и из экрана возникают динамичные, очень быстро сменяющие друг друга кадры: мчится паровоз, летят самолеты, проходят стройные ряды физкультурников, колосятся пышные хлеба... И мы уже знаем: сейчас перед нами пройдут будни нашей Родины, пройдут страницы киножурнала «Новости дня».

Советская кинодокументалистика за днем замечательна на кинопленке все самое значительное, что происходит в стране Советов. И именно поэтому киножурналы, а вместе с ними многочисленные специальные документальные фильмы завоевали такую большую популярность среди широких масс советских зрителей.

Документальное кино свой славный путь начало вместе с началом советской кинематографии. В своей книге «Кино, на заре и в нас» А. В. Луначарский отмечал, что В. И. Ленин придавал документальному кино чрезвычайно большое значение. Великий создатель нашего государства говорил, что одним из главных видов кинопродукции должна

быть широкоматериальная история, которая подбиралась бы соответственным образом, т. е. была бы образной публицистикой. Этим руководствуются советские кинодокументалисты в своей творческой работе.

На всех этапах развития нашего социалистического государства кинодокументалисты снимали все выдающиеся события. В сейфах государственного фундомахилиникона хранятся бесценные кадры времен гражданской войны. На плёнку были засняты кадры, отображающие величие дел сталинских пятилеток.

С первых дней Великой Отечественной войны рядом с нашими бойцами шли артиллеристы с противотанковыми, легкими артиллерией в руках. Сотни тысяч метров плёнки — таков результат работы кинодокументалистов во время войны. В эти годы выпущено 500 номеров разных киножурналов, 67 короткометражных и 34 полнометражных фильмов. Во фронтовых киногруппах, производивших эти съёмки, было снято 150 операторов. В документальных фильмах представляли перед зрителем

свой Армии, патриотические дела тружеников тыла.

В советской послевоенной документальной кинематографии определились жанры, которые обединяют всю продукцию документального кино. Среди этих жанров — полнометражные фильмы-рассказы о союзных республиках и странах народной демократии. За короткое время созданы картины, посвященные жизни Таджикистана, Эстонии, Латвии, Карело-Финской ССР, Литвы, Киргизии, Украины. Были выпущены также фильмы «Болгария», «Румыния», «В Северной Корее», «Польша», «Новая Албания», «Демократическая Венгрия». Эти фильмы завоевали большую популярность у зрителей. Лучшие из них — «Советская Эстония», «Советская Украина», «Советская Латвия», «Новая Албания», «Демократическая Венгрия», «Польша» — удостоены Сталинской премии.

Одним из наиболее типичных поэтических документальных фильмов, свидетельствующих о высокой идеальности нашего документального кино, является фильм режиссёров И. Кондакова и И. Сеткина — «День победившей страны». Собрал многочисленные кадры, снятые в разных концах нашей страны в течение одного дня, И. Кондаков и И. Сеткин на месте со сценаристом автором дикторского текста Б. Агановым сумели создать превосходный фильм.

Основная его идея — радость сози-
дания, радость мирного труда на благо трудающих. Советский человек —

План работы заводского партийного кабинета

Большую и многообразную работу проводит партийный кабинет мясокомбината тов. Маскина. С каждым месяцем рамки этой работы расширяются. Об этом свидетельствует план на январь.

Значительное место в плане отведено помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. В этом месяце будут заслушаны и обсуждены два реферата, подготовленные коммунистами т.т. Гребенниковым и Шапиро. Первый реферат посвящается работе И. В. Сталина «О правом уклоне в ВКП(б)», второй — сталинским произведениям «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» и «Международный характер Октябрьской революции». Для занимающихся политическим самообразованием будет прочитана лекция по седьмой главе «Краткого курса истории ВКП(б)», которую готовят член партбюро тов. Кущев. Помимо этого, устраивается выездная консультация в помощь коммунистам совхоза. Тема ее: «Исторический материализм».

На семинаре пропагандистов будут прочитаны лекции об основных чертах марксистского диалектического метода и марксистского философского материализма.

Парткабинет регулярно собирает

совещание по вопросу о том, как готовить беседу, с последующим обменом опытом. В январе для агитаторов будет прочитана также лекция «Наука и суетность».

Обширна тематика лекций и докладов для трудящихся. Помимо 21 доклада о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина (к 26-й годовщине со дня его смерти), запланировано провести 30 лекций и докладов на международные, научно-популярные и другие темы. Их будут читать, главным образом, в цехах и общежитиях. Лекционная пропаганданосит дифференцированный характер. Так, для женщин-работниц во всех цехах учителями школы № 5 будет прочитаны доклады «А. С. Макаренко о воспитании детей», для молодежи в общежитиях — «О дружбе и товариществе» и др.

К знаменательным датам организуются фотомонтажи и выставки литературы.

Парткабинет мясокомбината является центром массово-политической работы в коллективе предприятия. Инварийский план его, который уже успел претвориться в жизнь, свидетельствует о том, что здесь постоянно стремятся к лучшему удовлетворению растущих запросов всех категорий трудящихся.

Улучшить передачи местного радиовещания

Огромное политико-воспитательное значение радиовещания общезвестно. Помимо радио трудящихся нашей Родины узнают о событиях в жизни страны и всего мира. Радио — может средство пропаганды всевозможных знаний.

К сожалению, местные радиопередачи не удовлетворяют запросам слушателей. Они весьма скучны по содержанию, передаваемые сообщения передко носят случайный характер, неинтересны. Но, кроме того, эти передачи вызывают сильное и рядом чувство досады исключительно низким качеством дикторского чтения.

Очень часто серьезный политико-воспитательный или научно-популярный материал передается по нашему орскому радиоузлу совершенно неправдиво и малограмотно. Диктор не придерживается ни знаков

иероглифов.

Ф. Камшилин.

принципиания, ни логических ударений. Мало того, он то и дело искажает слова и фразы.

Например, 28 декабря передавался материал о воспитании детей в семье. Сотни людей с интересом прислушивались к радиопропагандистам. Но передача важной и нужной статьи вызвала чувство псевдовторства. Диктор прочел ее исключительно плавно. Вместо слова «постепенно» говорил «постоянно», вместо «прервать» — что-то мало понятное (не то «перерыв», не то «перервать»).

и Т. А.

Такие факты повторяются изо дня в день. Радиослушателям исполнительно, почему не принимаются меры для решительного повышения качества местных радиопередач?

Великий гений человечества. Целеустремленность, партийная направленность этого произведения чувствуется в каждом эпизоде. И советский народ по достоинству оценил и любил это замечательное создание документального кинематографа. Фильм «Владимир Ильич Ленин» поднял документальное кино на новую, высшую ступень.

1949 год характеризуется появлением значительных и интересных фильмов. Среди них следует назвать такие картины, как «ДнепроМЗ», «Первое мая 1949 года в Москве», «Московская Орденоносная область», «Молодые строители коммунизма», «День Воздушного Флота СССР», «Мир победит войну», «Великий пример». Эти фильмы завоевали большую популярность у зрителей. Лучшие из них — «Советская Эстония», «Советская Украина», «Советская Латвия», «Новая Албания», «Демократическая Венгрия», «Польша» — удостоены Сталинской премии.

Большое общественно-политическое значение имел выпуск выдающегося документально-биографического фильма «Владимир Ильич Ленин», прошедшего миллионы советских зрителей.

Особенно показателен в этом отношении недавно выпущенный фильм «Великий пример», который рассказывает о пребывании в СССР делегации румынских крестьян. Материал, созданный художниками кино, позволил им создать прекрасное произведение.

За десять лет, прошедших после учреждения Сталинских премий, этой высокой награды удостоен 31 документальный фильм.

В. Нагарликий.

Трибуна мастера

Своевременно пересматривать производственные нормы выработки

Непрерывное и всестороннее совершенствование производства, повышение мастерства кадров вызывают необходимость периодически пересматривать ранее установленные нормы. Стахановский труд опережает их. Устаревшие нормы перестают стимулировать движение вперед, тормозят творческую инициативу масс.

Уметь во-время заметить переломный момент и дать коллективу возможность шагнуть вперед — одна из главных задач мастера. Непосредственно работая с людьми, мастер первым из руководителей передела или цеха должен заметить открывающиеся возможности достижения новых качественных и качественных показателей коллектива и не мешать поставить вопрос о пересмотре норм выработки в сторону их повышения.

На моем участке цеха № 2 инжелькомбината в течение прошлого года нормы выработки рабочих различных профессий пересматривались пять раз. У ряда профессий (сварщиков, катодчиков) нормы пересматривались дважды в течение второго полугодия, увеличиваясь в каждом случае на 15—20 процентов. Как правило, в течение месяца после пересмотра норм рабочие значительно перекрывали их.

Каждому пересмотру норм предшествовало тщательное выявление возможностей увеличения производительности труда. Регулируют и контролируют внедрение новых норм от-

дел рабочих кадров и зарплаты, нормировщики цеха. Однако, при хронометрировании процессов и составлении показательной карты рабочего дня мастер передко вносит решающие поправки в составление новых норм.

После установления новых производственных норм мастер обязан организовать освоение коллективом новых норм, создать для этого необходимые условия.

У сварщиков нашего отделения в первый раз нормы были пересмотрены в июле 1949 года. Причиной этому послужило установление твердой стабилизации качества продукции, увеличение объема работ. В результате улучшения качества продукции коллектив стал работать энергичнее и увереннее, у людей появилось желание обслуживать большее число агрегатов. Это вызвало необходимость повысить нормы. Их быстро освоили, стали перевыполнять и уже в октябре коллектива нашел возможным пересмотреть и эти производственные нормы выработки. Этому способствовало улучшение условий труда и совмещение профессий сварщиков участка. По инициативе бригады сварщиков тов. Мощенко на одном из переделов участка вместо ранее работавших семи человек стали успешно справляться пять. Повышенные нормы выработки коллектива бригады тов. Мощенко сейчас неизменно перекрывают.

Сейчас коллектив нашего отделения вместе со всем цехом готовится к новому повсеместному увеличению норм в соответствии с новыми задачами последнего года пятилетки. Затем проведенная большая работа по выявлению резервов — гарантия успешного выполнения новых норм.

После двухкратного пересмотра норм производительность труда возросла на 30 процентов.

После каждого пересмотра, произведенного по инициативе коллектива, мы, как мастеру, пришлось немало поработать над обеспечением высокопроизводительной работы.

Нельзя при этом не сказать о творческой инициативе стахановцев участка, показывающих образцы коренной ломки установленных норм. На клепке у нас несколько лет подряд была норма 150 единиц. Даже после улучшения механических качеств продукции считалось, что норму эту перекрыть нельзя. На участок клепки пришел бывший кузнец тов. Балык. Не работая до этого на клепке, он в первый же день выполнил новую норму, а в последующие дни стал значительно перекрывать ее. Норму на клепке несколько раз пересматривали, увеличивали, но стахановцы перекрывали ее более, чем в три раза.

Сейчас коллектив нашего отделения вместе со всем цехом готовится к новому повсеместному увеличению норм в соответствии с новыми задачами последнего года пятилетки. Затем проведенная большая работа по выявлению резервов — гарантия успешного выполнения новых норм.

С. Конкорин,
мастер цеха № 2 инжелькомбината.

На высвобожденных площадях

Коллектив завода электромонтажных изделий живо откликнулся на призыв 88 московских предприятий о лучшем использовании основных средств производства. В начале декабря 1949 года было решено использовать для выпуска продукции ранее пустовавшее помещение, расположение на территории предприятия. Вскоре это помещение электромонтажники привели в порядок и установили в нем часть оборудования, ранее не использовавшегося. Кроме того, на высвобожденной площади оборудованы складочные стеллажи, верстаки. Таким образом, производительная площадь завода увеличилась на 350 квадратных метров, организован новый цех по выпуску готовой продукции.

Коллектив вновь организованного цеха уверенно взялся за дело, за освоение новой продукции — стаха-

новского инструмента и низковольтных панелей прислонного типа. Бригады т.т. Ребратова, Биселева и Ханжина быстро освоились с новой обстановкой. В декабре на высвобожденных площадях смонтировано и собрано новых электромонтажных изделий и стахановского инструмента на сотни тысяч рублей. Достаточно сказать, что только бригада тов. Ханжина собрала более 40 низковольтных панелей усовершенствованной конструкции, причем все изделия признаны с оценкой не ниже «хорошо».

В итоге загрузка ранее не использованных площадей позволила предприятию выполнить годовой план по новой номенклатуре и дать сперх плана валовой продукции больше, чем на 800 тысяч рублей, увеличить объем продукции с одного квадратного метра рабочей площади по

сравнению с прошлым годом на тысячу рублей.

На достигнутом коллектив не останавливается. В 1950 году электромонтажники с первых дней перевыполняют повышенный производственный план, продолжают изыскивать скрытые резервы и возможности. Сейчас ведется большая работа по высвобождению новых производственных площадей, более полно в рациональному использованию имеющегося оборудования. Коллектив решил в первом полугодии высвободить еще 350 квадратных метров рабочих площадей и за счет этого к июню достичь объема промышленного производства, запланированного на конец 1950 года.

Д. Сакин,
начальник цеха № 2 завода электромонтажных изделий.

что готовится обрадовать его ребенка. Муж окунул ее холодным взглядом, молча поднялся и ушел из квартиры. В ту ночь он не поехал дома. Не приходил и на другие, и на третий, и на четвертые сутки... И каково же было изумление молодой женщины, когда она узнала, что он проводит время с другой девушкой, которая по существу годится ему в дочери.

Обе женщины родили почти одновременно. В письме к родным Зоя сообщила о своем неизменном замужестве и попросила совета — как быть? Родные пригласили ее к себе.

Перед нами письмо из далекого Есеникова. Его пишет Зоя К., мать ребенка, отом которого является Павел Васильевич Донских...

«...Не в состоянии терпеть его выходок, я вынуждена была вместе с ребенком уехать к своим родным. И только теперь поняла настояющее лицо этого человека, которому чуть было не доверила свою судьбу. Это самый настоящий пошляк, грубо напирающий законы советской морали, советские законы о семье и браке. Первый раз он женился в Саратове, но через полгода ушел от жены,

и я не смешил уходить. Завязалась разговор.

Всегда за деловыми встречами у рабочего стола в лаборатории после лаборатории «случайные» встречи у залоговой проходной, короткие «площадные» прогулки, совместные посещения кино.

Всему этому Зоя не придавала особого значения. Неопытной девят-

Не успокаиваемся на достигнутом

Истекший 1949 год коллектив нашего завода ознаменовал крупными достижениями: производственная программа в целом по заводу реализована 6 декабря, выдана на несколько миллионов рублей сверхплановой продукции.

В борьбе за досрочное окончание годовой производственной программы активно участвовали все рабочие, инженеры и техники завода. Различными формами соревнования было охвачено 96,4 процента всего коллектива завода.

Из месяца в месяц росло число передовых производств. В течение года количество стахановцев увеличилось более чем на 100 человек, а количество лучших рабочих по профессиям — почти вдвое. Выросли также мастера производства, как, например, старший оператор Петр Степанович Бородин, выполняющий сменные нормы от 113 до 122 процентов, старший оператор Василий Иванович Шутов, перекрывающий сменные задания на 16—30 процентов.

1949 год характерен также большим ростом творческой инициативы рабочих. По инициативе московичей нефтяники высвободили из оборота более 4 с половиной миллионов рублей, дали 4 миллиона рублей прибыли.

Коллектив завода еще в апреле превзошел среднемесячный уровень производства, запланированный на последний год послевоенной пятилетки.

Поддерживая инициативу передовых людей страны — Александра Чутких, Владимира Воронина, мастера второго промысла треста «Кирово-нефть» тов. Кафарова, нефтяники добились значительного улучшения всех технико-экономических показателей. 28 бригад завода активно борются за выпуск высококачественной продукции. 20 бригадам присвоено звание «бригада отличного качества». Среди них — бригады т.т. Бородина, Шутова, Медем, Петсанова, Аникина, Туркина и другие.

Значительно удлинив межремонтный пробег установок, наш коллектив выдал на несколько миллионов

рублей дополнительной продукции и сэкономил на ремонте оборудования около двух миллионов рублей.

Успехи коллектива — результат хорошо наложенной агитационно-массовой работы среди производственников, организации технической учебы. В течение года более 300 человек закончили стахановские школы и курсы техникума.

За год прочитано свыше 40 лекций и докладов на научно-технические, политические и производственно-теоретические темы для рабочих и инженерно-технических работников завода.

На заводе активно работали рационализаторы и изобретатели. Годовая экономия от внедренных 98 рационализаторских предложений составляет около полутора миллионов рублей. Лучший рационализатор мастер тов. Туркин внес 11 предложений по улучшению технологических процессов и по усовершенствованию оборудования.

Производительность труда в течение 1949 года возросла, по сравнению с 1948 годом, на 10,3 процента.

Во главе соревнующихся за досрочное завершение годового плана находились коммунисты. Члены партии — тов. Лачугин, завершивший шесть годовых норм, тов. Терехин, систематически выполняющий нормы на 150—200 процентов, оператор тов. Туркин внес 11 предложений по улучшению технологических процессов и по усовершенствованию оборудования.

Поддерживая инициативу передовых людей страны — Александра Чутких, Владимира Воронина, мастера второго промысла треста «Кирово-нефть» тов. Кафарова, нефтяники добились значительного улучшения всех технико-экономических показателей. 28 бригад завода активно борются за выпуск высококачественной продукции. 20 бригадам присвоено звание «бригада отличного качества». Среди них — бригады т.т. Бородина, Шутова, Медем, Петсанова, Аникина, Туркина и другие.

Значительно удлинив межремонтный пробег установок, наш коллектив выдал на несколько миллионов

Три нормы в смену

Лучший токарь ремонтной мастерской жилстроя № 1 тов. Алексин в 1949 году выполнил производственную программу 38 месяцев. 30 месчных норм реализовал за это время стахановец тов. Шевцов. В 1950 году станочники не снижают темпов. Прочно закрепив достигнутые резуль-

таты, они с первых дней вырабатывают по две с половиной — три нормы в смену.

Высокими производственными успехами озабочены первые дни января электросварщик тов. Козырят и газорезчик тов. Смирнов. Они выполняют сменные задания на 280—300 процентов.

Ф. Инкнер, секретарь парторганизации завода имени Чкалова.

С цветка на цветок
Молодым стрекозам
Порхает, летает и мечется...
Одно ему в мире кажется злом —
Это алмазница

— за эти годы отравил жизнь не одной чистой советской женщины.

Надо сказать, что этот прохвост носил продолжительное время в своем кармане кандидатскую карточку — свидетельство принадлежности к передовому отряду борцов за светлое будущее. Так получилось потому, что жившие рядом с ним не придавали значения тем преступлениям, которые он совершил, что образом его жизни не интересовались общественные и партийные организации предприятия, на котором он работает.

Правда, не так давно Донских исключили из рядов партии. Однако эта мера наказания еще не искупает всех его преступных деяний. Он заслужил большее — глубокое пренебрежение всей общественности города.

С. Шубин.

Фельетон

СТРЕКОЗЕЛ

Они познакомились в заводской лаборатории.

Однажды возле ее рабочего стола остановился немолодой, но еще не потерявший привлекательных черт, мужчина:

— Павел Васильевич Донских, начальник смены, — отрекомендовался он, склоняясь внимательно, с любовью взглядом ее фигуру. Девушка смущалась и под пристальным взглядом невольно приподняла и коротко произнесла:

— Зоя...

Получив необходимые анализы, он не смешил уходить. Завязалась разговор.

Всегда за деловыми встречами у рабочего стола в лаборатории после лаборатории «случайные» встречи у залоговой проходной, короткие «площадные» прогулки, совместные посещения кино.

Всему этому Зоя не придавала особого значения. Неопытной девят-

ких подруга даже было приятно то внимание, которое оказывал ей пожилой, самоуверенный мужчина. Правда, ее иногда смущали его рассказы. Он зачастую жаловался на свое одиночество, рассказывал о тех надоевших бытовых мелочах, которые отыгаются жизнью холостяка. Но все это рассказывал очень осторожно, стараясь показать свою «инициативность», в вопросах семейной жизни, быта.

И вот наступил момент, когда они перешли порог ЗАГСа. Однажды Зое не пришлось познать семейного счастья. Любовный намек мужа вскоре охладел, он стал груб, неизменителен ее запросам. Зоя ломала голову, стараясь разгадать причину, вызвавшую столь резкое перемены в его характере. Но все ее попытки проникнуть в скрытый душевный мир своего супруга не имели удачи.

Прошло полгода. Однажды, преодолев смущение, она призналась

оставив ее с ребенком. Своим знакомым объяснила, что во всем «виновата» она. Там же, в Саратове, женился вновь.

Второй брак, по его словам, оказался также «неудачным». Бросив жену и ребенка, он женился снова. Приехал в Орск, этот потерявший всякую человеческую совесть пошляк покинул и третью жену с ребенком. Брак со мной был уже четвертым, но и он оказался «неудачным». Теперь Донских живет с пятой женой...

...Думая женам он платит алмазы, третью же ничего не получает. Я также не могу добиться средств из содержания своего ребенка, потому что Донских еще перед моим отездом выкрад у меня свидетельство о браке....

Эти взволнованные слова простой женщины-матери напоминают о том, что в нашей среде есть еще полбеды, которые прикрываясь советским паспортом, совершают самые тяжчайшие моральные преступления, глубоко чуждые духу нашего времени. Могло же случиться, что пошлия Донских, припадлежащий, видимо, к породе тех молод-

В странах народной демократии

Успехи трудящихся

Чехословакия

ПРАГА. 1949 год был годом новых больших трудовых успехов чехословацкого народа. По предварительным данным план первого года пятилетки, закладывающей основы социализма, выполнен на 102 процента.

Чехословацкая угольная промышленность дает теперь бурого угля на 50 процентов больше, чем в 1937 году. По сравнению с этим годом производство электроэнергии увеличилось на 100 процентов, чугуна — на 20 процентов, текстильных товаров — на 50 процентов, тракторов в 16 раз и т. д.

1949 год был годом дальнейшего повышения жизненного и культурного уровня трудящихся Чехословакии. Заработная плата рабочих в среднем увеличилась на 15 процентов. На 11 процентов увеличились доходы крестьян.

На фабриках и заводах, шахтах и рудниках состоялись митинги и собрания рабочих и служащих, посвященные началу второго года пятилетки. Трудящиеся Чехословакии, вступая во второй год пятилетки, уверены в том, что они, опираясь на союз дружбы и бескорыстную помощь Советского Союза, еще более успешно, чем в первом году, выполнят задачи второго года пятилетки.

Деятельность Союза

крестьянской взаимопомощи в Польше

ВАРШАВА. В Варшаве состоялся пленум главного управления Союза крестьянской взаимопомощи. Этот Союз насчитывает около 1 миллиона 500 тысяч членов. Одним из его достижений за истекший год является создание в сельских кооперативах вместо надзирательных советов, которые были органами капиталистической кооперации, комитетов и уездных контрольных советов как органов общественного контроля, стоящих на страже интересов трудового крестьянства.

Большие успехи достигнуты Союзом в области культурно-просветительской работы. В деревнях организованы 4.747 светлиц (красных уголков). В них работают 1868 кружков художественной самодеятельности, 4530 курсов ликвидации неграмотности. Во время месячника польско-советской дружбы в конкурсе на

лучшую постановку советской пьесы и на исполнение советских песен приняли участие 1215 сельских кружков художественной самодеятельности.

Повышение урожайности в Венгрии

БУДАПЕШТ. Государственные земледельческие хозяйства Венгрии в истекшем году собрали высокий урожай. В среднем по стране в государственных хозяйствах с одного хозяйства (0,57 га) получено: пшеницы — 9,06 центнера, ржи — 8,53 центнера, озимого ячменя — 12,61 центнера, ярового ячменя — 9 центнеров.

Введение системы правополных севооборотов, разработанной выдающимся советским ученым академиком В. Р. Вильямсом, будет способствовать дальнейшему росту урожая. Правополные севообороты будут введены в этом году в 60 государственных хозяйствах страны.

Производственные достижения трудящихся Румынии

БУХАРЕСТ. К новому, 1950 году, трудящиеся Румынии добились новых успехов. В городе Хунедора закончила реконструкция двух доменных печей. На них закончится реконструкция третьей доменной печи. Заново отремонтированы три мартеновские печи и вновь строятся четвертая.

Выступления ансамбля песни и пляски ВВС Союза ССР

БУДАПЕШТ. В Будапеште с большим успехом проходят выступления ансамбля песни и пляски Военно-Воздушных Сил ССР. В грандиозных концертных залах венгерской столицы уже состоялось 6 выступлений ансамбля.

На концерте ансамбля в Будапештском государственном оперном театре присутствовали председатель Президиума Венгерской народной Республики А. Сакашич, члены венгерского правительства во главе с председателем Совета Министров И. Доби, а также виднейшие представители венгерской общественности.

Венгерские газеты помещают восхитительные отзывы о концертах ансамбля.

Северо-атлантический пакт агрессии

ОСЛО, 4 января. (ТАСС). Лондонский корреспондент норвежской газеты «Арбайербладет» сообщает о том, что в ближайшее время участниками Северо-атлантического пакта был принят так называемый стратегический план «обороны».

Как следует из сообщения корреспондента, основой этого стратегического плана является агрессия против Советского Союза и стран народной демократии.

«Нельзя ориентироваться на оборону, — пишет корреспондент, — нужно придерживаться того принципа, что нападение — это лучшая защита». Так определяет корреспондент характер указанного стратегического плана, подчеркивая тем самым его агрессивность.

— о —

ТАИНСТВЕННОЕ «ИСЧЕЗНОВЕНИЕ» ЯПОНСКОГО ВОЕННОГО ПРЕСТУПНИКА ГЕНЕРАЛА ИСИИ

ШАНХАЙ, 4 января. (ТАСС). Газета «Ляохат» публикует рассказ бывшего унтер-офицера медицинской службы японской армии Иоско Наканиси, который заявил, что большой завод, производивший для армии бактериологическое оружие, существовал также в Нанкине.

Наканиси узнал об этом от обслуживающих этот завод военнослужащих частей специального назначения, сообщивших ему о том, что после вступления СССР в войну с Японией этот завод был полностью уничтожен.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, бывший генерал-лейтенант Иси, который играл главную роль в работе над бактериологическим оружием, исчез из дома. В штабе Макартура заявили, что его местонахождение «неизвестно».

— о —

Дезертирство из английских вооруженных сил

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как сообщают газеты «Дейли геральд», в настоящее время в Ирландской республике находятся 10.500 человек, дезертировавших из английских вооруженных сил.

По меньшей мере, еще 1 тысяча дезертирует из английских вооруженных сил пребывают в Италии, Франции и Бельгии.

Газета указывает, что в настоящие времена из английских вооруженных сил дезертирует в среднем около 2 тысяч человек в год.

По нашему городу

В Доме пионеров

К двум часам в Доме пионеров собралось до двухсот учащихся на праздник новогодней елки.

В зале большая елка. Ребята окружили ее плотным кольцом. Заместитель директора Дома пионеров Вера Тимофеевна Безменова поздравляет съезжающихся с Новым годом и желает им в новом году отличной учебы. Дети дружно аплодируют.

Новогодний концерт начался. Хором школьники поют песни «Под новый год», «Елочная» и другие. Затем начинаются выступления участников художественной самодеятельности Дома пионеров. Девочки из хореографического кружка исполняют ряд танцев. Лида Скачкова, Таня Химич, Юра Фильченко и другие исполняют песни «Кем ты будешь», «Моя Москва», «Украина», «Парень с Байкала». Кружок затейников показал инсценировку «У новогодней елки» в поэме Маршака «Теремок».

Концерт окончен. Ребята благодарят товарищей за доставленное им удовольствие. Веру Тимофеевну приглашают ребят потанцевать у елки. Ребята исполняют «Гопак», «Лялечка», «Польку-звездочку». В такт музыке школьники поют:

Школьникам не годится
На посредственно учиться.
Потому что пионер —
Всем товарищам пример!

Весело и дружно отпраздновали учащиеся школ № 11 и № 38 праздник новогодней елки в Доме пионеров.

В. Петрова.

Спорт

Розыгрыши первенства по хоккею

В воскресенье, 15 января, начались розыгрыши первенства города по хоккею, в котором примут участие команды крупных спортивных обществ города: «Нефтяник», «Цветмет», «Авангард», «Спартак», «Строитель» и др.

На днях в городском комитете по делам физкультуры и спорта состоится жеребьевка.

Розыгрыши будет проводиться на катках спортивных обществ «Нефтяник», «Цветмет» и «Авангард».

На областные соревнования

4 января в Чкалов выехали 8 лучших юных спортсменов города — учащиеся школ №№ 6, 49 и других.

Они примут участие в областных соревнованиях школьников по лыжному и конькобежному спорту.

Соревнования по лыжам

Совет спортивного общества «Строитель» школе № 19. 8 января в школе будут проведены соревнования по лыжам на лыжном спорту под эгидой треста листицо 3—5 километров.

Выигрыши по займам

В 1949 году сберегательные кассы города выплатили заемщикам выигрышей на сумму 2.132.640 рублей.

Отто Гротеволь о задачах немецкого народа в 1950 году

БЕРЛИН, 4 января. (ТАСС). В новогоднем номере центрального органа СЕПГ газеты «Нейсс Дейчланд» опубликована статья премьер-министра Германской демократической Республики Отто Гротеволь.

Прошедший год, пишет Отто Гротеволь, войдет в историю как год рождения Германской демократической Республики. Образование Германской демократической Республики явилось выдающимся событием, которое Стalin назвал поворотным пунктом в истории Европы.

Угроза новой империалистической войны, указывает Гротеволь, ставит перед всеми сторонниками мира задачу создать действенное и сильное руководство борьбы за единую и демократическую Германию. Для этого мы и создали Германскую демократическую Республику и временное правительство. Возрастающая опасность новой войны, непрерывно связанный с проволкой западными державами политикой в германском вопросе, должна в новом году стать для прогрессивных кругов нашего народа поводом к более энергичному осуществлению политики национальной

самопомощи. Повсеместно, где для национального фронта демократической Германии существуют возможности развития, он должен привести к созданию прочной организации и к единому действию. Империализм принял немецкий народ к двум мировым войнам. Это не должно повториться в третий раз. Поэтому все прогрессивные силы должны позаботиться о дальнейшем укреплении демократической мирной основы существования нашей нации.

Поставлен перед собой эти цели, мы включились в большую и мощную движение за мир, руководимое Советским Союзом, которое наложит свой отпечаток на вторую половину нашего столетия. Этот фронт мира, постоянно возрастающий, разрушит военные планы империалистов и принесет народам освобождение от колониальной и империалистической эксплуатации. Нашими целями совпадают также с целями союзных держав, выраженным в Потсдамском соглашении. Мы хотим иметь мирную Германию и установить дружеские связи со всеми миролюбивыми народами.

Поставлен перед собой эти цели, мы

стремимся к ускорению благоустройства двухлетнему плану. В 1949 году мы сделали большой шаг вперед.

Плановое развитие хозяйства начинается приносить свои плоды. Повсеместно, где уничтожена капиталистическая эксплоатация, трудящиеся города и деревни показывают по-настоящему отношение к труду. Причем улучшившихся, но все еще тяжелых условий, рабочие, интеллигенция и трудовое крестьянство достигли больших успехов.

Мы приступили к построению мирной экономики Германии, не становясь при этом в зависимость от штатских финансовых кругов. Первый половина двухлетнего плана была посвящена выполнению досрочно. Возросла вера в собственные силы, и можно не сомневаться в том, что эта половина двухлетнего плана будет выполнена еще более ускоренными темпами. 1950 год должен привести к лучшим результатам, которые обеспечат дальнейшее улучшение жизненного уровня населения.

Запланированная на 1950 год отмена рационализации продовольственных продуктов, за исключением мяса и яиц, заявляет Гротеволь, требует еще большего напряжения сил с тем, чтобы сельское хозяйство могло предоставить достаточное количество

продуктов для удовлетворения спроса населения.

Гротеволь призывает прогрессивные силы немецкого народа к совместным действиям. Неотложной задачей, говорит он, является обединение сил рабочего класса, крестьян, деятелей науки и других слоев народа, борющихся за построение мирной Германии и повышение жизненного уровня нашего народа.

«Создание единой Германии, — пишет в заключение Гротеволь, — может явиться лишь результатом борьбы немецкого народа. Поэтому мы должны превратить национальный фронт в мощное движение, которое распространится по всей Германии и сознательно поведет борьбу с врагами мира и единой Германии. Точно же, как разрушенные немецкие города и села, жилые дома и промышленные предприятия могут быть восстановлены лишь общими усилиями немецкого народа, так и единство демократической Германии может стать действительностью при том условии, если все честные немецкие патриоты обединятся и будут совместно бороться против врагов дела мира».

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН